

简明新闻

- 习近平同朱马互致贺电 庆祝中老合作通信卫星发射成功
- 李克强同澳大利亚总理特恩布尔举行中澳总理年度定期会晤,一致同意中澳自贸协定尽快生效,培育合作新亮点
- 李克强会见印度总理莫迪
- 李克强出席第十八次东盟与中日韩领导人会议
- 李克强出席《区域全面经济伙伴关系协定》领导人联合声明发布仪式
- 李克强会见新西兰总理约翰·基
- 李克强会见老挝总理通那
- 受天气影响,北京市境内多条高速公路22日晨起采取临时封闭措施
- 与北方多地飘起漫天大雪相比,香港艳阳高照,22日气温最高达29摄氏度
- 台湾一直升机清洗电塔时坠落,造成两人死亡
- 朝鲜军方警告韩国不要在延坪岛海域发起新“挑衅”
- 缅甸发生山体滑坡,已造成94人遇难
- 韩国前总统金泳三22日凌晨因病去世,享年88岁

国务院办公厅印发《指导意见》

加快发展生活性服务业促进消费结构升级

新华社北京11月22日电 近日,国务院办公厅印发《关于加快发展生活性服务业促进消费结构升级的指导意见》(以下简称《指导意见》),这是我国推动生活性服务业发展的第一个全面、系统的政策性文件,是适应人民群众消费升级需求、推动生活性服务业全面提升规模、品质和效益的总体部署。

《指导意见》明确,要以增进人民福祉、满足人民群众日益增长的生活性服务需要为主线,大力倡导崇尚绿色环保、讲求质量品质、注重文化内涵的生活消费理念,创新政策支持,积极培育生活性服务新业态新模式,全面提升生活性服务业质量和效益,为经济发展新常态下扩大消费需求、拉动经济增长、转变发展方式、促进社会和谐提供有力支撑和持续动力。加快发展生活性服务业要坚持消费引领,强化市场主导;坚持突出重点,带动全面发展;坚持创新驱动,推动新型消费;坚持质量为本,提升品质水平;坚持绿色发展,转变消费方式。

《指导意见》指出,要围绕人民群众对生活性服务的普遍关注和迫切期待,着力解决供给、需求、质量方面存在的突出矛盾和问题,增加服务有效供给,扩大服务消费需求,提升服务质量水平,推动生活性服务业便利化、精细化、品质化发展。

《指导意见》明确,今后一个时期,重点发展居民和家庭、健康、养老、旅游、体育、文化、法律、批发零售、住宿餐饮、教育培训等贴近服务人民群众生活、需求潜力大、带动作用强的生活性服务领域,推动生活消费方式由生存型、传统型、物质型向发展型、现代型、服务型转变。在推动重点领域发展的同时,还要加强对生活性服务业其他领域的引导和支持,推动生活性服务业在融合中发展、在发展中规范。

《指导意见》强调,要围绕激发生活性服务业企业活力和保障居民放心消费,着力深化改革开放、改善消费环境、加强基础设施建设、完善质量标准体系、加大财税金融价格土地政策引导支持、推动职业化发展、建立健全法律法规和统计制度,加快完善体制机制,营造良好市场环境。

《指导意见》要求,各地区、各部门充分认识加快发展生活性服务业的重大意义,采取有效措施,加大支持力度。地方各级人民政府要加强组织领导,结合本地区实际尽快研究制定加快发展生活性服务业的实施方案。国务院有关部门要围绕发展生活性服务业的主要目标任务,抓紧制定配套政策措施,组织实施一批重大工程。抓紧研究建立服务业部际联席会议制度,充分发挥专家咨询委员会作用,进一步强化政策指导和督促检查。



恒大三年两夺亚冠

11月21日,广州恒大在亚冠联赛决赛中,以两回合1:0的比分第二次捧起了亚冠奖杯。这是恒大继2013年夺得亚冠冠军后,时隔三年再次登顶亚洲之巅,也是中国足球职业化以来,中国球队在亚冠联赛中取得的最好成绩。新华社发

10月查处违反八项规定问题3808起 涉及2名省部级干部

新华社北京11月22日电 中央纪委监察部网站22日发布的数字显示,今年10月全国查处违反中央八项规定精神问题3808起,4993人受到处理,3475人受到党纪政纪处分,涉及2名省部级干部。从查处的案件类型看,违规配备使用公务用车最突出,达到924起;其次是违规发放津补贴或福利,大力婚丧喜庆、违规收送礼品礼金等。从人员级别看,有2名省部级干部受到党纪政纪处分。为掌握全国贯彻落实中央八

项规定精神情况,中央纪委在31个省市区和新疆生产建设兵团、66个中央和国家机关、111个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。2014年,全国共查处违反中央八项规定精神问题53085起,处理71748人,给予党纪政纪处分23646人。今年前10个月,全国已查处违反中央八项规定精神问题27328起,处理36699人,给予党纪政纪处分23951人,其中涉及4名省部级干部。

李克强就南海和平稳定提出五点倡议

在第十届东亚峰会上

新华社吉隆坡11月22日电 (记者林昊 赵博超) 国务院总理李克强当地时间22日上午在吉隆坡国际会议中心出席第十届东亚峰会时,就各国共同维护南海和平稳定提出五点倡议:

一是各国承诺遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,捍卫二战成果和战后秩序,珍惜来之不易的和平,共同维护国际和地区包括南海地区的和平与稳定。

二是直接有关的主权国家承诺根据公认的国际法原则,包括1982年《联合国海洋法公约》,通过友好磋商和谈判,以和平方式解决领土和管辖权争议。

三是中国和东盟国家承诺全面有效完整落实《南海各方行为宣言》,加快“南海行为准则”磋商,在协商一致的基础上尽早达成“准则”,并采取不断完善的地区互信合作机制建设。

俄欲向联合国申请: 拓展北极海疆

据新华社莫斯科11月20日电 (记者任瑞恩 张继业) 俄罗斯自然资源和环境部长谢尔盖·东斯科伊20日向媒体透露,俄将于2016年2月向联合国机构正式申请扩大俄属北冰洋沿岸大陆架外部边界。

当天俄联邦委员会下属的北极和南极委员会、俄国家北极发展委员会召开会议。会议期间,东斯科伊对媒体表示,明年2月他将亲赴联合国递交申请并进行相关陈述。

俄罗斯副总理罗戈津当天表示,北极地区集中了俄罗斯80%的油气产地,北极地区将会成为俄罗斯最有前景的地区。据塔斯社报道,俄罗斯准备申请将俄属北冰洋沿岸大陆架面积扩大100多万平方公里。俄在申请材料中说,申请扩大的面积并非国际海洋部分,而是俄领土的延伸。

安理会一致通过决议: 加大打击IS力度

据新华社联合国11月20日电 (记者倪红梅 史勇前) 联合国安理会20日一致通过决议,谴责极端组织“伊斯兰国”(IS)发动的恐怖袭击,认为它对国际和平与安全造成前所未有的全球性威胁,呼吁国际社会加大打击力度。

决议说,安理会以最强烈言辞谴责“伊斯兰国”在法国、黎巴嫩、突尼斯、土耳其等地发动的恐怖袭击及俄罗斯客机在埃及领空遭袭事件,注意到“伊斯兰国”打算再发动袭击,认为“伊斯兰国”对国际和平与安全造成前所未有的全球性威胁。安理会还谴责“伊斯兰国”大规模严重践踏人权、违反人道主义法、毁坏和掠夺文化遗产,重申必须追究责任。

安理会促请有能力的会员国根据国际法,在叙利亚和伊拉克境内受“伊斯兰国”控制的地方采取一切必要措施,协调努力,防止和打击“伊斯兰国”、“支持阵线”、“基地”组织等的恐怖主义行径,摧毁其在叙利亚和伊拉克的庇护场所。



罗马穆斯林社区举行反恐集会

11月21日,意大利罗马,一名女孩在由当地穆斯林社区发起的反恐集会上手持标语,上面写着“我们为所有恐怖袭击的受害者祈祷”。

当日,居住在意大利罗马的穆斯林民众参加反对恐怖主义集会,抗议最近在巴黎发生的系列恐怖事件。新华社发

中非一村遭袭 造成约26人丧生

新华社雅温得11月22日电 (记者李言 黄亚男) 班吉消息:中非共和国西部与喀麦隆乍得交界地区一村遭21日晚遭武装分子袭击,造成约26人死亡。

据喀麦隆军方人士透露,根据他们从中非军方得到的消息,伙持有重武器的武装分子袭击了游牧民族姆伯洛洛人聚居的布祖村,牧民们用猎枪回击,最终约26人遇害身亡,多人受伤。目前尚不能确定袭击者的身份,但推测他们发动袭击的目的是抢夺牲畜。

中非共和国长期动荡,武装组织“反巴拉卡”与前“塞雷卡”成员之间冲突不断,引发严重人道主义危机。2014年4月,联合国安理会通过决议,设立超过1万人的中非稳定团,其任务期已延长至2016年4月30日。

19个省份公布养老“并轨”实施方案:

费用怎么缴 待遇降不降



“并轨” 新华社发 徐骏 作

核心提示

2015年1月国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,并从2014年10月1日起实施。目前,已有黑龙江、四川、山东、上海、江苏、福建、吉林、辽宁、江西等19个省份陆续公布实施办法。

人社部社会保障研究所所长金维刚说,按照国务院工作部署,在今年年底之前,各省级地区都应当出台实施方案,随后组织实施。

养老“并轨”事关近4000万机关事业单位人员切身利益,记者就并轨后四大焦点进行了调查。

焦点一:费用怎么缴? 个人按8%缴费 “延迟退休”参保有设计

记者梳理各地养老“并轨”实施意见,发现各省份都按照国务院决定,统一确定养老保险个人缴费为本人缴费工资的8%,但对于个人缴费工资基数的表述有所差异。

例如,山西、云南、辽宁、黑龙江等地

明确,机关事业单位个人缴费基数包括:本人上年度工资收入中的基本工资、国家统一的津贴补贴(艰苦边远地区津贴、警衔津贴、海关津贴等国家统一规定纳入原退休费计发基数的项目)、规范后的津贴补贴(地区附加津贴)、年终一次性奖金。而上

海则在实施办法中规定,个人缴费基数按本人上年度月平均收入确定。

专家表示,表述不同,但实质上并无多少差异。个人缴费的多少将根据本人的基本工资、津贴、年终一次性奖金、绩效工资情况来决定。

焦点二:钱够不够? 三来源保障养老金发放

财政部近期公布的《关于2014年全国社会保险基金决算的说明》显示,2014年我国养老保险基金收支相抵为负的319亿元。那么并轨之后,这样的缺口会对机关事业单位养老保险基金造成什么样的影响? 财政是否承担得起改革的成本?

国务院发文时指出,建立健全确保养老金发放的筹资机制。机关事业单位

及其工作人员应按规定及时足额缴纳养老保险费;各级政府应积极调整和优化财政支出结构。在这一方面,各地的方案表述基本一致。

金维刚表示,目前有些媒体报道的“养老金缺口”指的是企业职工养老保险基金当期征缴收入与支出之间的失衡问题,与机关事业单位养老保险制度改革没有关系。改革后的机关事业单位基本

养老保险基金单独建账。

“养老保险基金的资金来源主要包括三个方面,即单位和个人缴费、财政补助、基金投资运营收益,其中财政补助是我国养老保险的法定来源之一。因此,即使当期征缴收入与支出之间出现不足,可以通过财政补助来保障基金收支在总体上保持平衡,为所有退休人员领取养老金提供可靠的保障。”金维刚说。

焦点三:待遇降不降? 数量庞大的“中人”待遇确保不降

改革后,养老金到底是多了还是少了? 记者查阅各地实施方案发现,总体与中央改革要求保持一致,即以2014年10月1日为界,改革前退休的“老人”,继续按照国家规定的原待遇标准发放基本养老金,待遇没有变化;改革后参加工作的“新人”,根据“多缴多得、长缴多得”的原则,按照退休时的工资水平和缴费情

况核定养老金。

关键在于,改革前参加工作、改革后退休的“中人”,数量庞大,在机关事业单位人员中占绝大多数,这部分人的退休待遇将有何变化? 记者调查发现,国家规定为“中人”发放过渡性养老金,并为“中人”设立10年过渡期,其间实行新老待遇计发办法对比,“保低限

高”:如新办法计发的基本养老金低于老办法,按老办法补齐;新办法高于老办法,高出部分分年度按比例予以封顶限制。

记者采访宁夏、江苏等多省区社保部门发现,各地在“保低限高”原则下设计的方案都能够保证广大“中人”的退休待遇基本不降低。

焦点四:转移难不难? 统筹范围内外均实现无障碍流动

养老“并轨”改革陆续启动实施后,不少机关事业单位人员提出,如果调动工作,养老金如何转移接续? 记者采访发现,各地方案都就此做出专门规定,参保人员在同一统筹范围内的机关事业单位之间流动,只转移养老保险关系,不转移基金。一些公务员或事业单位人员想要辞

职“下海”,也不用担心养老保险的转移问题。改革后,参保人员跨统筹范围流动或在机关事业单位与企业之间流动,在转移基本养老保险关系的同时,基本养老保险个人账户储存额随同转移,并以本人2014年10月1日后各年度实际缴费工资为基数,按12%的总和转移基

金。(据新华社北京11月22日电)



世界最大单口径射电望远镜核心部件开始安装

2016年将睁开“天眼”探索宇宙

据新华社贵阳11月21日电 (记者吴晶晶) 正在贵州黔南州建设的世界最大单口径射电望远镜——500米口径球面射电望远镜(FAST)的核心部件“馈源舱”21日进行首次升舱试验。这标志着整个工程即将进入尾声,这只“观天巨眼”预计于2016年9月全部竣工,开始探索宇宙深处的奥秘。

据介绍,馈源是指望远镜用来接宇宙信号的装置系统,馈源舱用于安放这个系统。“如果把FAST比作一只眼睛,那么馈

源就相当于它的视网膜,所有收集到的宇宙信号都要汇集到这里。”FAST馈源支撑系统总指挥孙才红说。

记者在位于黔南州平塘县“大窝凼”洼地的FAST工程现场看到,周长约1.6公里的圈梁被50根6米到50米高低不等的钢柱支在半空,由4000多块反射面组成的巨大球面正在有序安装。球面周围有6座最高达168米的支撑塔,通过6条钢索将30吨重的馈源舱缓缓吊升,悬挂在巨

大球面的中心。

工程人员介绍,FAST每块反射面的背后都有钢索牵拉,可以随着天体的移动来调整瞬时抛物面的方向,馈源舱也要随之一同运动,采集反馈信息。

“我们采用了光机电一体化技术,创新性提出了轻型索支撑馈源平台,并使用并联机器人进行二次精调,实现高精度指向跟踪,这也是FAST的三大自主创新之一。”FAST馈源支撑系统总工程师朱文白说。